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AI Sindaco del Comune di Capena (RM) Paolo Di Maurizio

Al Presidente Consiglio Comunale Dario Sestili

c, p.c., AlSegretario Comunale Cristiana Micucci

Oggetto: INTERROGAZIONE aa sensi arl,27 comma 3 Regolamento funzionamento Consiglio

Comunale con inserimento in o.d.g. Consiglio Comunale - lettera apertd Associazione Sviluppo

Colle del Fdgiano e situazione urbanistico dei Nuclei Periferici.

ll sottoscritto Consigliere comunale Elvira Campanale, capogruppo PD, con la presente:

- vista la nota e annosa questione legata al mancato completarnento delle opere di urbanizzazione

dell'area di Colle del Fagiano, questione che assume connotazioni addirittura pericolose per la

salute pubblica oltre che awilenti per la Pubblica Amministrazione;

- constatata I'assenza di esiti in ordine a quanto concordato nel corso della riunione del
A3/OVIIOLS tra il Sindaco, i Consiglieri di minoranza, i dipendenti dell'Ufficio Tributi e altri
rappresentanti della maggioranza circa I'awio di procedure di verifica e controllo della posizione

dei contribuenti residenti a Colle del Fagiano in ordine aivaritributi, inclusa la lettura dei contatori
dell'acqua;

- vista la "lettera aperta" datata 17 ottobre 2015 dell'Associazione Sviluppo Colle del Fagiano

{allegata), indirizzata al Consigliere Alessandro Giulivi nelle sue qualità di Consigliere comunale e di

Delegato del Sindaco per le urbanizzazioni e la qualificazione delle aree periferiche, nella quale, si

scrive (cit.): 'Wonastdnte ciò (la totale assenzd di acqua patabile), in un climo surreale e grave per
le canseguenze in danna dei residenti attuali e futuri, la Giunta e la sua maggioranza politica
consentono che l'Amministrazione comunale continui ad autorizzore attività di costruzione per
case che non dispangono ne disporronno diacqua potabile!";

- vista la segnalata inerzia ed incapacità di questa Amministrazione comunale nel realizzare, o
anche solo programmare, interventi atti a risolvere le questioni segnalate;

- considerato che i cittadini di Colle del Fagiano segnalano l'incongruità e l'incompiutezza delle
azionifinora disposte dal Comune per la realizzazione delle opere di urbanizzazione, a fronte della
parziale riscossione degli oneri connessi;



- considerato il grave danno a cui sarebbero esposti i residenti e, di converso, il Comune di Capena

qualora fossero corrispondentialvero le affermazionidi cui all'allegata e citata lettera aperta;

Chiede

alSindaco:

- se corrisponde al vero che da parte del Comune si continuano ad autorizzare attività di

costruzione diabitazioni in aree presso le quali non vi è disponibilità di acqua potabile;

- se corrisponde al vero che le opere di urbanizzazione del territorio di Colle del Fagiano sona

ferme da diversianni e, in caso di risposta affermativa, quando è programmata la loro ripresa;

- se corrisponde al vero che parte degli oneri di urbanizzazione per la zona di €olle del Fagiano

risultano non riscossi dal comune di Capena; in caso di risposta affermativa, a quanto ammontano

gli onerimancantie cosa intende fare questa Amministrazione per il recupero deglistessi;

- se corrisponde al vero che parte di questi oneri non pagati rischiano di andare in prescrizione e

come si sta attivando l'Amministrazione per evitare che ciò accada;

- se e quando intende dare segu,ito alle dichiarazionifatte nel corso della riunione del A3/O7/2075

u.s. in merito alle problematiche di Colle del Fagiano circa l'impegno a verificare le posizioni dei

singoli contribuenti lì residenti in merito ai tributi, ivi inclusi i conteggi e le ripartizioni spese

dell'acqua;

- quali iniziative sono state prese per risolvere la grave situazione diColle del Fagiano, quali azioni

verranno awiate per priorità, quali tempi sono stati programmati per l'intervento e quali fonti di

finanziamento sono state individuate.

Capena, 19110/2015

ll Consigliere Comunale

Elviro Campanale
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